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                                   ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉ 4 
 

10£ÉÃ vÀgÀUÀw      «µÀAiÀÄ: UÀtÂvÀ  CAPÀUÀ¼ÀÄ : 80 
                                                         CªÀ¢ü : 3 UÀAmÉUÀ¼ÀÄ 

 
I ಈ ಕೆಳಗಿನ ಪರ ತಿಯಾಂದು ಪರ ಶ್ು ಗಳಿಗೆ ಅಥವಾ ಅಪೂಣಣ ಹೇಳಿಕೆಗಳಿಗೆ ನಲೆು  ಆಯೆ್ಕ ಗಳನ್ನು  

ನಿೇಡಲಾಗಿದೆ.ಅವುಗಳಲಿ್ಲ  ಸೂಕು ವಾದ ಉತು ರವನ್ನು  ಆರಿಸ್ ಕರ ಮಕ್ಷರದಾಂದಿಗೆ ಬರೆಯಿರಿ.  

                                                               8 x 1 = 8 

1. ಒಾಂದು ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲ  ಮೂರನೇ ಪದವು  4a + 3 , ಸಾಮನಯ  ವಯ ತಾಯ ಸ 2 a 

ಆದರೆ ಮೊದಲ್ ಪದ 
A) 1  B) 2  C) 3  D) 4 

2.  ∆ABC  ನಲಿ್ಲ  AD= 1.5cm, DB = 3cm ,AE= 1cm ಆದಾಗ AC ನ ಅಳತೆ ( cm 

ಗಳಲಿ್ಲ )  

A) 4     B) 3       C)  2  D) 1 

3. 2x +3y = 15 ಮತ್ತು   x – 2y + 3 = 0  ರೇಖಾತಮ ಕ ಸಮೇಕರಣಗಳಲಿ್ಲ  ಚರಾಕ್ಷರ ‘y’ 

ಪರ ತಿನಿಧಿಸುವ ಬೆಲೆ 
A) 1  B) 2  C) 3  D) 4 

4. 4cm ತಿರ ಜ್ಯ ದ ವೃತು ಕೆೆ  ಕಾಂದರ ದಿಾಂದ 5cm ದೂರದ ಒಾಂದು ಬಾಂದುವಿನಿಾಂದ ಎಳೆದ ಸಪ ರ್ಶಣಕದ 

ಉದದ    ( cm ಗಳಲಿ್ಲ ) 

A) 4      B) 3       C)  2  D) 1 

5. ವೃತು ವಾಂದರ ಸುತು ಳತೆಯ ಮೂರುಪಟುು ,ಅದರ ವಿಸ್ು ೇಣಣದ ಎರಡರಷ್ಟು ದದ ರೆ,ಆ ವೃತು ದ 

ತಿರ ಜ್ಯ  
A) 1  B) 2  C) 3   D) 4 

6. ಎರಡು ಅಾಂತಸಪ ರ್ಶಣ ವೃತು ಗಳಿಗೆ PQ ಸಾಮನಯ  ಸಪ ರ್ಶಣಕ ರಚಿಸ್ದಾಗ ಉಾಂಟಾಗುವ 

ಏಕರೇಖಾಗತ ಬಾಂದುಗಳ ಸಂಖೆಯ  
A) 1  B) 2  C) 3  D) 4 

7. P(2,1) ಮತ್ತು  Q(2,4) ನಿದೇಣಶಾಂಕಗಳನ್ನು  ಹಾಂದಿರುವ ಬಾಂದುಗಳಿಗೆ ಇರುವ ದೂರ 

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  

8. ಯೂಕಿ್ತಡ್ ನ ಭಾಗಾಕಾರ ಅನ್ನಪರ ಮೇಯವನ್ನು  23 ಮತ್ತು  5 ಗಳ ಮಸಾಅ 

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಲು ಅನ್ಯಿಸ್ದಾಗ ಶೇಷ್ ‘r’ ನ್ನು  ಪರ ತಿನಿಧಿಸುವ ಪೂರ್ಣಾಂಕ 

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4 

II ಕೆಳಗಿನ ಪರ ಶ್ು ಗಳಿಗೆ ಉತು ರಿಸ್.        8 x 1 = 8 

9. 2x2 + 6 – 8x ಈ ವಗಣ ಬಹುಪದೇಕ್ತು ಯ ಶೂನಯ ತೆಗಳ ಮೊತು  ತಿಳಿಸ್ 

10. ವಗಣ ಸಮೇಕರಣ x2- ax - 1 = 0 ಯ ಶೇರ್ಕದ ಬೆಲೆ 3 ಆದರೆ x ನ ಸಹಗುಣಕದ ಬೆಲೆ 

ಎಷ್ಟು ? 
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11. ∆ABC ನಲಿ್ಲ  AB ⊥ BC, BC = √3  ಆದರೆ AB ನ ಅಳತೆ ಎಷ್ಟು ? 

12. ಒಾಂದು ಗೊೇಪುರದ ಎತು ರ ಮತ್ತು  ಗೊೇಪುರದ ತ್ತದಿಯನ್ನು  ವಿೇಕೆ್ತಸುತಿು ರುವ ವಿೇಕ್ಷಕನಿಾಂದ 

ಗೊೇಪುರದ ಪಾದಕೆ್ತರುವ ಅಾಂತರಗಳ ಅನ್ನಪಾತ √3 : 1 ಆದರೆ ಉಾಂಟಾದ ಉನು ತ ಕೇನ 

ಲೆಕೆ್ತ ಸ್. 

13. ಒಾಂದು ನಿದಿಣಷ್ು  ಆವೃತಿು  ವಿತರಣೆಯಲಿ್ಲ  ಭಾಜ್ಯ  P(x) = ಬಹುಲ್ಕ + 2 ಸರಾಸರಿ  ಮತ್ತು   

ಭಾಜ್ಕ g(x) = ಮಧಾಯ ಾಂಕ ಆದರೆ ಭಾಗಲ್ಬಧ  q(x) ಮತ್ತು  ಶೇಷ್ r(x) ಗಳ ಬೆಲೆ ಎಷ್ಟು ? 

14. ಒಾಂದು ಪರ ಯೇಗದ ನಿದಿಣಷ್ು  ಘಟನೆಯ ಸಂಭವನಿೇಯತೆ  1

3
   ಮತ್ತು  ಆ ಘಟನೆಗೆ 

ಅನ್ನಕೂಲ್ಲಸುವ ಫಲ್ಲತಗಳ ಸಂಖೆಯ  1 ಆದರೆ ಆ ಘಟನೆಯ ಸಾರ್ಯ  ಫಲ್ಲತಗಳು ಎಷ್ಟು ? 

15. 2m ಎತು ರವಿರುವ 3m ಮತ್ತು  2m ವೃತು ಪಾದದ ತಿರ ಜ್ಯ ಗಳನ್ನು  ಹಾಂದಿರುವ ಶಂಕುವಿನ 

ಭಿನು ಕದ ಓರೆ ಎತು ರ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

16.  ‘r’ ಪಾದದ ತಿರ ಜ್ಯ  ಹಾಗೂ  ‘h’ ನಷ್ಟು  ಎತು ರ ಹಾಂದಿರುವ ಶಂಕು ಮತ್ತು  ಸ್ಲ್ಲಾಂಡರ್ 

ಆಕಾರದ ಪಾತೆರ ಗಳಲಿ್ಲ  ತ್ತಾಂಬಬಹುದಾದ ನಿೇರಿನ ಪರ ಮಣವನ್ನು  ಹೇಲ್ಲಸ್. 

III   ಕೆಳಗಿನ ಪರ ಶ್ು ಗಳಿಗೆ ಉತು ರಿಸ್.         8 x 2= 16 

17. <A = <C  ಮತ್ತು  <B = <D , OD = 1 cm, OB= 6 cm, OC=18 cm ಆದರೆ 
OA = 3 cm ಎಾಂದು ಸಾಧಿಸ್.  
 
 
 
 

ಅಥವಾ 
ಚಿತರ ದಲಿ್ಲ  DE || AC ಮತ್ತು  DF || AE ಆದರೆ 𝐵𝐹

𝐹𝐸
 = 𝐵𝐸

𝐸𝐶
  

 ಎಾಂದು ಸಾಧಿಸ್. 
 
 
 

18.  3.5 cm ತಿರ ಜ್ಯ ದ ವೃತು ಕೆೆ  ವಾಯ ಸವಾಂದನ್ನು  ಎಳೆಯಿರಿ, ವಾಯ ಸದ ಅಾಂತಯ ಬಾಂದುಗಳಲಿ್ಲ  

ಸಪ ರ್ಶಣಕಗಳನ್ನು  ರಚಿಸ್, 

19.  (-2,5) ಮತ್ತು  (-3,2) ಬಾಂದುಗಳನ್ನು  ಸೇರಿಸುವ ರೇಖಾಖಂಡವನ್ನು  2:1 ಅನ್ನಪಾತದಲಿ್ಲ  

ವಿಭಾಗಿಸ್ದರೆ,ವಿಭಾಗಿತ ಬಾಂದುವಿನ ನಿದೇಣಶಾಂಕ (-3,y) ಆದರೆ ‘ y ’ ನ ಬೆಲೆ ಎಷ್ಟು ? 

20.  135 ಮತ್ತು  225ರ ಮಸಾಅ ವನ್ನು  ಭಾಗಾಕಾರ ಕರ ಮವಿಧಿಯನ್ನು  ಬಳಸ್ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

21. ಅಪವತಣನ ವಿಧಾನದಿಾಂದ ಬಡಿಸ್: x2 + 5x + 6 = 0 

22. 9 Sec2A- 9tan2A = 9  ಎಾಂದು ಸಾಧಿಸ್.        ಅಥವಾ    1+ 𝑡𝑎𝑛2𝐴

1+ 𝐶𝑜𝑡2𝐴
   = 𝑡𝑎𝑛2𝐴   ಎಾಂದು 

ಸಾಧಿಸ್. 

23. ಒಾಂದು ದಾಳವನ್ನು  ಒಾಂದು ಬಾರಿ ಎಸದಾಗ  i) ಒಾಂದು ವಗಣ ಸಂಖೆಯ ಯನ್ನು  ಪಡೆಯುವ 

ಮತ್ತು   ii) ಒಾಂದು ವಗಣ ಸಂಖೆಯ ಯನ್ನು  ಪಡೆಯದಿರುವ ಸಂಭವನಿೇಯತೆ ಎಷ್ಟು ?  
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24. ಸೂಕು  ವಿಧಾನದಿಾಂದ ಬಡಿಸ್.    x + y = 4, 

                x – y = 2 
 
 
 

IV ಈ ಕೆಳಗಿನ ಪರ ಶ್ು ಗಳನ್ನು  ಬಡಿಸ್.     9 x 3 = 27 

25. ಒಾಂದು ಮೊೇಟಾರ್ ದೇಣಿಯ ವೇಗ ನಿರ್ಶಾ ಲ್ ನಿೇರಿನಲಿ್ಲ  ಗಂಟೆಗೆ 18km ಆಗಿದೆ. ಆ 

ದೇಣಿಯು 24km ದೂರ ಚಲ್ಲಸ್ ಪುನಃ ಮೊದಲ್ಲನ ಸಾಾ ನಕೆೆ  ಹಿಾಂದಿರುಗಲು ಒಾಂದು ಗಂಟೆ 

ಹೆಚ್ಚಾ  ಸಮಯವನ್ನು  ತೆಗೆದುಕಳುು ತು ದೆ. ಹಾಗಾದರೆ ನದಿಯ ವೇಗವನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.  

   ಅಥವಾ 
 

ಎರಡು ನಲಿ್ಲಗಳು ಒಟಾು ಗಿ ಒಾಂದು ಟಾಯ ಾಂಕನ್ನು  9 3

8
 ಗಂಟೆಗಳಲಿ್ಲ  ತ್ತಾಂಬಸುತು ವೆ. ಹೆಚ್ಚಾ  

ವಾಯ ಸವನ್ನು  ಹಾಂದಿರುವ ಕಳಾಯಿಯು ಕಡಿಮೆ ವಾಯ ಸವನ್ನು  ಹಾಂದಿರುವ ನಲಿ್ಲಗಿಾಂತ 10 

ಗಂಟೆ ಕಡಿಮೆ ಅವಧಿಯಲಿ್ಲ  ಪರ ತೆಯ ೇಕವಾಗಿ ಟಾಯ ಾಂಕನ್ನು  ತ್ತಾಂಬಸುತು ವೆ. ಎರಡೂ ನಲಿ್ಲಗಳು 

ಪರ ತೆಯ ೇಕವಾಗಿ ಅದೇ ಟಾಯ ಾಂಕನ್ನು  ಎಷ್ಟು  ಕಾಲ್ದಲಿ್ಲ  ತ್ತಾಂಬಸುತು ವೆ? 

26.  3x2 – x3 -3x + 5 ನ್ನು  x – 1 – x2  ದಿಾಂದ ಭಾಗಿಸ್ ಮತ್ತು  ಭಾಗಾಕಾರ ಕರ ಮವಿಧಿಯನ್ನು  

ತಾಳೆನೇಡಿ. 

27. ಎರಡು ಅಾಂಕ್ತಗಳಿರುವ ಒಾಂದು ಸಂಖೆಯ ಯ ಎರಡೂ ಅಾಂಕ್ತಗಳ ಗುಣಲ್ಬಧ  12 ಆಗಿದೆ. ಆ 

ಸಂಖೆಯ ಗೆ 36 ನ್ನು  ಕೂಡಿದಾಗ ಅಾಂಕ್ತಗಳ ಸಾಾ ನಗಳು ಅದಲು ಬದಲಾಗುತು ವೆ. ಆ ಸಂಖೆಯ ಯನ್ನು  

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.  

ಅಥವಾ 

m ಮತ್ತು  n ಗಳು x2 -5x + 8 = 0 ಯ ಸಮೇಕರಣದ ಮೂಲ್ಗಳಾದರೆ,  i) 
1

𝑚
  +  1

𝑛
    ii) m2n 

+ mn2 ಗಳನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

28. ಒಾಂದು ತಿರ ಭುಜ್ದ ಶಾಂಗಬಾಂದುಗಳ ನಿದೇಣಶಾಂಕಗಳು ( 1,6), (3,2) ಮತ್ತು  (10,8) ಆಗಿದುದ , 

ಪರ ತಿ ಬಾಹುವಿನ ಮರ್ಯ ಬಾಂದುಗಳನ್ನು  ಸೇರಿಸ್ದಾಗ ಉಾಂಟಾಗುವ ತಿರ ಭುಜ್ ಹಾಗೂ ದತು  

ತಿರ ಭುಜ್ದ  ವಿಸ್ು ೇಣಣಗಳ ಅನ್ನಪಾತ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.     ಅಥವಾ 

(-5,-3), (1,-11), (7,-6), (1,2) ನಿದೇಣಶಾಂಕಗಳು ಸಮಾಂತರ ಚತ್ತಭುಣಜ್ದ ಶಾಂಗಗಳೇ 

ಎಾಂಬುದನ್ನು     ಪರಿರ್ಶೇಲ್ಲಸ್. 

 

29. ಈ ಕೆಳಗಿನ ದತಾು ಾಂರ್ಶಗಳಿಗೆ ಮಧಾಯ ಾಂಕ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.    

ವರ್ಗಂತ್ರ 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50 
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ಆವೃತ್ತತ  7 10 15 8 10 

 

30.ಒಾಂದು ಕಾಖಾಣನೆಯ 40 ಕಾಮಣಕರ ದಿನಗೂಲ್ಲಯನ್ನು  ಇಲಿ್ಲ  ಕಡಲಾಗಿದೆ. ಈ 

ವಿತರಣೆಗೆ        ‘ಅಧಿಕ ಇರುವ ವಿಧಾನದ’ ಓಜೇವ್ ರಚಿಸ್. 

ದಿನಗೂಲ್ಲ 30-34 34-38 38-42 42-46 46-50 50-54 

ಕಾಮಣಕರ ಸಂಖೆಯ  4 7 9 11 6 3 

31. ವೃತು ದ ಮೇಲ್ಲನ ಯಾವುದೇ ಬಾಂದುವಿನಲಿ್ಲ  ಎಳೆದ ಸಪ ರ್ಶಣಕವು ಸಪ ರ್ಶಣ ಬಾಂದುವಿನಲಿ್ಲ  

ಎಳೆದ ತಿರ ಜ್ಯ ಕೆೆ  ಲಂಬವಾಗಿರುತು ದೆ ಎಾಂದು ಸಾಧಿಸ್. 

32. BC=7cm, <A= 450, <B = 1050 ಇರುವಂತೆ ∆ABC ರಚಿಸ್,ನಂತರ ಮತ್ು ಾಂದು 

ತಿರ ಭುಜ್ವನ್ನು  ಅದರ ಬಾಹುಗಳು ∆ABCಯ ಅನ್ನರೂಪ ಬಾಹುಗಳ 3

4
  ರಷ್ಟು ರುವಂತೆ 

ರಚಿಸ್. 

33. ಚಿತರ ದಲಿ್ಲ  OABC ಚೌಕವು OPBQ ಚತ್ತಥಣಕದಲಿ್ಲ  ಅಾಂತಸಾ ವಾಗಿದೆ. OA = 20cm ಆದರೆ 

ಛಾಯ್ಕಗೊಳಿಸ್ದ ಭಾಗದ ವಿಸ್ು ೇಣಣವನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.  

 

ಅಥವಾ 

ತಿರ ಜ್ಯ  21cm ಮತ್ತು  7cm ಇರುವ ‘O’ ಕಾಂದರ ವಿರುವ ಎರಡು ಏಕಕಾಂದಿರ ೇಯ ವೃತು ಗಳ 

ಕಂಸಗಳು AB ಮತ್ತು  CD. <AOB =300 ಆದರೆ ಚಿತರ ದಲಿ್ಲ  ಛಾಯ್ಕಗೊಳಿಸ್ದ ಭಾಗದ 

ವಿಸ್ು ೇಣಣ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.  
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V. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಪರ ಶ್ು ಗಳಿಗೆ ಉತು ರಿಸ್.         4 x 4 = 16 

34. ಕೆಳಗೆ ಕಟ್ಟು ರುವ ರೇಖಾತಮ ಕ ಸಮೇಕರಣಗಳ ಜೇಡಿಗೆ ನಕೆಾ  ಕರ ಮದಿಾಂದ ಪರಿಹಾರ 

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

x  - 2 y = 0    ;      3x + 4 y - 20  = 0 

35. ಒಾಂದು ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 3ನೇ ಪದವು  8 ಆಗಿದುದ ,ಒಾಂಭತು ನೇ ಪದವು ಮೂರನೇ 

ಪದದ ಮೂರರಷ್ು ಕೆ್ತಾಂತ 2 ಹೆಚ್ಚಾ  ಇದೆ. ಅದರ ಮೊದಲ್ 19 ಪದಗಳ ಮೊತು  

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.    

ಅಥವಾ    

ಮೊದಲ್ ಪದ 2 ಇರುವ ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ್ ಐದು ಪದಗಳ ಮೊತು ವು 

ಮಾಂದಿನ ಐದು ಪದಗಳ ಮೊತು ದ ನಲೆ್ನೇ ಒಾಂದು ಭಾಗದಷ್ಟು ದೆ. ಇಪಪ ತು ನೇ ಪದವು -

112 ಎಾಂದು ತ್ೇರಿಸ್. ಹಾಗೂ ಇಪಪ ತ್ತು  ಪದಗಳ ಮೊತು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

36. ಎರಡು ತಿರ ಭುಜ್ಗಳಲಿ್ಲ  ಅನ್ನರೂಪ ಕೇನಗಳು ಸಮವಾದರೆ,ಅವುಗಳ ಅನ್ನರೂಪ 

ಬಾಹುಗಳ ಅನ್ನಪಾತಗಳು ಸಮ. ಆದದ ರಿಾಂದ ಆ ತಿರ ಭುಜ್ಗಳು 

ಸಮರೂಪಿಗಳಾಗಿರುತು ವೆ ಎಾಂದು ಸಾಧಿಸ್. 

37. ಒಾಂದು ಕಟು ಡದ ಮೇಲ್ಲನಿಾಂದ ಹಾಗೂ ಕೆಳಗಿನಿಾಂದ ಬೆಟು ದ ತ್ತದಿಯನ್ನು  

ಗಮನಿಸ್ದಾಗ ಉಾಂಟಾದ ಉನು ತ ಕೇನಗಳು ಕರ ಮವಾಗಿ 450 ಮತ್ತು  600 ಹಾಗೂ 

ಕಟು ಡದ ಎತು ರ 15m ಆದರೆ ಬೆಟು ದ ಎತು ರವನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

VI ಈ ಕೆಳಗಿನ ಪರ ಶ್ು ಗೆ ಉತು ರಿಸ್.            5 x 1 = 

5 

38. ಒಾಂದು ಅರ್ಣಗೊೇಳಾಕೃತಿಯ ಮೇಲೆ ಶಂಕುವಿನಕೃತಿಯನಿು ರಿಸ್ ಮರದ 

ಆಟ್ಟಕೆಯಾಂದನ್ನು  ನಿಮಣಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಶಂಕುವಿನ ಪಾದದ ವಾಯ ಸವು 16cm ಹಾಗೂ 

ಎತು ರ 15cm ಆದರೆ, ಪರ ತಿೇ 100cm3 ಗೆ ರೂ.7 ರಂತೆ ಆಟ್ಟಕೆಗೆ ಪೂತಿಣ ಬಣಣ  ಹಚಾ ಲು 

ತಗಲುವ ವೆಚಾ ವನ್ನು  ಲೆಕೆ್ತ ಸ್. 

                              *********************** 

 


